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E5_9B_BD_E4_BA_BA_E6_c74_160642.htm 1．用定额比例法在

完工产品与在产品中分配加工费用，以下三种情况下各用什

么方法计算并说明理由： （1）共四道工序，各工序定额10小

时，各工序在产品都为500件； （2）共四道工序，各工序定

额10小时，各工序在产品分别为200件，300件，500件，1000

件； （3）共四道工序，各工序定额分别为4，6，5，7小时，

各工序在产品都为500件。（2003年综合） 2．定额比例法

（2002年名词） 3．资料：某企业的甲产品生产分两个生产步

骤，分别由第一、第二两个车间进行。第一车间生产的半成

品全部为第二车间耗用，成本计算采用平行结转分步法。各

步骤应计入产成品成本的份额与广义在产品之间费用的分配

采用定额比例法。即原材料费用按定额费用比例分配，其他

各项费用均按定额工时比例分配。有关资料如下： （1）甲

产品生产只耗用A材料，A材料在第一车间生产开始时一次投

入；甲产品的A材料消耗定额为6公斤/件，A材料的计划单价

为20元/公斤；甲产品在第一车间的工时消耗定额为10小时/件

，在第二车间的消耗定额为15小时/件。 （2）本月第一车间

投产甲产品480元，实际耗用A材料3 000公斤，本月A材料的

成本差异率为-1%。 （3）本月甲产品的产成品产量为500件

。 （4）其他有关资料见第一、第二两个车间的产品成本明

细账。 产品成本明细账 来源：www.examda.com第一车间：甲

产品 单位：元 项目 产成品产量（件） 原材料 定额工时（小

时） 工资及福利费 制造费用 成本合计 定额 实际 月初在产品



6 000 7 380 450 2 115 2 790 本月生产费用 5 300 23 990 32 285 合计

费用分配率 产成品成本中本步聚份额 500 月末在产品 产品成

本明细账 第二车间：甲产品 单位：元 项目 产成品产量（件

） 原材料 定额工时（小时） 工资及福利费 制造费用 成本合

计 定额 实际 月初在产品 400 1 800 2 500 本月生产费用 7 600 35

000 45 500 合计 费用分配率 产成品成本中本步聚份额 月末在

产品 要求： （1）采用平行结转分步法计算甲产品生产成本

，并编制甲产品成本汇总表（写出成本计算的全部过程）； 

（2）简述平行结转分步法的适用范围以及与逐步结转分步法

相比的优缺点。（2001年计算） 4．资料：某企业第一车间实

行计时工资制，对所生产的A产品采用定额法进行产品成本

的计算，有关资料如下： （1）A产品的工时消耗定额为12小

时/件，计划单位小时工资为5元/小时候； （2）本月计划产

量为2 100件，实际产量为2 000件； （3）本月实际发生生产

工资132 000元，实际耗用生产工时25 000小时； （4）A产品

本月期初、期末均无在产品。 要求： 来源：www.examda.com

（1）计算A产品本月生产工资脱离定额差异； （2）根据以

上计算结果和所给资料在计算分析的基础上，说明本月A产

品生产工资脱离定额差异的形成原因。（2001年计算） 5．B

产品采用定额法计算产品成本。B产品生产只消耗一种原材料

，原材料是在生产开始时一次投入的。有关B产品的其他资料

如下： （1）从本月开始实行新的原材料消耗定额，即原材

料消耗定额由原来的20千克/件降低为18千克/件。原材料的计

划单价不变仍为10元/千克。 （2）月初在产品的原材料定额

费用为20 000元，脱离定额差异为节约2 200元。 （3）本月投

产1 000件，实际耗用原材料18 418千克。 （4）本月原材料成



本差异率为节约2%。 （5）本月完工产品为900件。 要求： 

（1）计算月初在产品定额变动差异。 （2）根据下列条件计

算完工产品和月末在产品的原材料实际费用： 1）脱离定额

差异按定额费用比例在完工产品与月末在产品之间进行分配

； 2）定额变动差异和原材料成本差异全部由完工产品负担

。（2000年计算） 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


